

早上9点,当记者来到蠡溪路小区时,两侧的非机动车道上已停放了多辆汽车,小区出入口一半的路面被其中一辆车子挡住了。"这样的事情,每天都在上演。有一半位置能让居民出入,已经很不错了。"王先生告诉记者,蠡溪路小区是上世纪90年代建造的老小区,建筑风格比较特别,小区的出入口与弄堂口相似,整个小区仅两栋居民楼,分

别是蠡溪路小区261号和263号。小区出入口紧靠蠡溪路,两侧沿街店铺颇多,故来往车辆也非常多,尤其是去附近银行办理业务的市民占多数。记者现场发现,银行门前划设有3个固定车位,当车子停放数量达到5辆时,小区出入口就会被完全"堵住"。

"虽然银行员工会来打招呼,但没办法全天随时关注;到了晚上,停放车辆的则是小区内的邻居,或者是周边老小区的居民。"王先生对此十分无奈,他表示,这个出入口是小区居民出行的唯一通道,一旦堵上了,小区就进不来也出不去,只能干着急。



扫码看视频

无物业无车位 小区成"三不管地带"

"特别闹心,他们是怎么方便怎么来,完全不顾小区居民能不能进出。""有时候,车子一停就是一晚上,打电话让挪车都不搭理你。"……得知记者是来采访"大门被堵"的事情,越来越多的居民围拢过来,诉说着不同的烦恼。居民刘先生表示,自己的代步工具是电瓶车,不管是早上出门还是傍晚下班,时常碰到车子堵门的情况,"运气好在侧边会留有空隙,电瓶车行驶到行人道,再从行人道移动到慢车道。但是这样很危险,一不留神就容易碰到人。"

居民张阿姨告诉记者,邻居们的汽车想驶出小区,得打电话并等待车主来挪车,有时候车主迟迟不来,邻居又急着上班,容易产生矛盾和摩擦。"更烦恼的是快递车辆进不来了,有时候东西又重又多,特别不好拿。"居民李先生说。王先生还告诉记者,这样的堵法会让救护车、消防车等都无法驶入,以前大家都还挺注意的,就算有车堵门也不会全部堵住,不知从什么时候起,就成了流水的车子铁打的"堵"。

为何会如此呢?究其原因,小区并没有物业管理。王先生告诉记者,蠡溪路小区是没有物业的,小区也没有地方来为居民配备停车位。"小区发生问题后,一般都是居民自行解决,我们这里就是三不管地带。"据悉,王先生已在多个相关部门的平台上反映,迟迟没能得到满意的回应。

流水的车子 铁打的"路障"

"三不管"小区 "堵门"之困咋解?



回应: 设置消防通道 每天定时巡查

记者首先联 系了蠡溪路小区 所属的溪南社区, 相关负责人表示, 这个事情小区居

民时有反映,社区也积极协调过,但是由于小区出入口位置比较特殊,既不是主干道,也不是行人道,属于难以管理的区域。滨湖区交警大队相关负责人告诉记者:"如果是主干道,我们可以进行执法,可对于小区出入口,只能进行提醒。"

小区居民曾建议市政部门在出入口铺设道板砖,这样

车子想停也无法停了。"我们想了很多干奇百怪的办法,可是都失败了。"王先生表示,在向区域城管部门反映后,城管队员巡逻时对乱停放车辆粘贴"文明停放车辆告知书",情况初步好转了几天,渐渐地又开始乱停放了。

"这个小区出入口比较特殊,没有大门也没有管理人员。我们想了好几套方案,最终还是觉得在小区出入口设置消防通道是最合适的。"滨湖区城管局停车秩序管理科倪上上表示,这里本身就是小区唯

一的出人通道,万一有险情却被堵的后果不可想象,设置消防通道,也是希望清楚地告诉市民,这里不可停车。除此外,每天定时还有城管队员在此巡逻,遇到长时间不驶离的车辆,也可以拨打消防热线电话进行拖车。

经过一段时间的观察,王 先生表示乱停放现象确实比 以前大有好转,"现在很多车 子开过来,都会第一时间看到 地上消防通道几个字样,犹豫 一下便开走了。非常感谢江 南晚报和相关部门。"

政策: 道路停车泊位晚间段免费

随着城市汽车数量日益增多,停车位也变得越来越紧俏。停车难已成为车主们最头疼的事,有人兜兜转转,也有人守株待兔,只为找个停车泊位,然而还有一部分车主却选择将车随意停放,方便了自己,难为了别人。

记者在蠡溪路小区周边 走访中发现,小区马路对面便 是家乐福超市的停车场,车位 颇多;沿着蠡溪路往前走50 多米的青莲路上,沿街都是停 车位,为何就不能多走几步? 对此,银行员工表示:"部分顾客觉得不方便,而且要交停车费。"其余店铺工作人员则表示,复印个文件、买个卤菜也就5分钟的时间,临时停车"影响不大"。

确实,乱停放车辆堵路不是个例,不少市民都曾遇到过这种情况。值得一提的是,在3月1日实施的《无锡市区机动车停放服务收费管理办法》中,针对老旧小区无车位配置以及周边难停车的情况,有免收停车服务费的相关政策。

市城管局停车处徐敏表示,在 道路停车泊位晚上8点到第二 天7点,可免费停放。

此外,近年来,从错时共享停车位、潮汐停车位到智能停车库,为有效解决停车难、停车乱问题,提升城市停车管理水平,无锡一直在行动。作为重点民生实事项目,今年全市将继续新增公共停车泊位8000个以上,改造升级无锡市智慧停车管理平台,并实施新能源车市区停车1小时内免费政策。

小江有话说

像鑫溪路小区这样的老旧新村,因为 车辆乱停放,使小区唯一出入口被

堵导致居民进出困难,各相 关部门给予的反馈均是 "没办法""无权执法""不 能管",让其成为了名 副其实的"三不管地 带"。

> 提升城市精 细化管理,是否

应该率先将"三不管地带"纳入其中加以关注。除此外,车辆乱停放现象为何屡禁不止?原因很多,而市民的公共文明素质是其中的重要因素。蠡溪路小区周边有多个停车场,而一部分人为了自己方便,却不愿多走几步,全然不顾他人的困扰。作为城市一员,应遵守公共秩序和行为准则,让文明停车成为一种习惯,莫让乱停放给城市文明"添堵"。

(晚报记者 马晟/文、摄 高萌/制图)